
1 

小中学生の声を聴く機会 実施報告 

 

１ 調査の目的 

第５次朝霞市総合計画後期基本計画を策定するに当たり、こどもの意識、ニーズを把握し、

基礎資料として活用するため、小中学生に対するアンケートを実施した。 

 

２ 調査の方法 

（１）調査日時 第１回目：令和元年７月１３日（土）及び１４日（日） 

        第２回目：令和元年１０月１９日（土） 

        第３回目：令和元年１０月２６日（土） 

（２）調査場所 第１回目：総合体育館（オリンピック・パラリンピック１年前イベント会場） 

        第２回目：朝霞市第三中学校 

        第３回目：朝霞市第四中学校 

（３）調査対象 共通：イベントに参加する小学生および中学生 

（４）質問項目 共通：朝霞を将来どんなまちにしたいですか？ 

（５）回答方法 共通：アンケートボードに丸シールを貼って回答（３つまで） 

 

 

参考：調査実施の様子、調査時の工夫 

 

 

 

 シールによる投票形式で回答を集めた。 

 まちづくりイメージを直感的に理解できるよう

イラスト付きの回答票とした。  

資料３－１１ 
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３ 集計結果 

■第１回目（７月１３日・１４日） 

票数：２４１枚（小学生 ２１１票、中学生 ３０票） 

  回答者数：１２０人（小学生１０５人、中学生１５人） 

※１日目は２～３つ回答する方が、２日目は１～２つ回答する方が多かった 

結果一覧 

番

号 
回答項目 

小学生 中学生 計 

票数 順位 票数 順位 票数 順位 

1 学校などの教育環境が整っているまち 10 9 3 2 13 6 

2 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 18 3 2 4 20 3 

3 医療や健康に暮らすための取組が充実しているまち 11 8 2 4 13 6 

4 まちなみが美しいまち 9 13 2 4 11 12 

5 鉄道・道路などが整備されているまち 6 15 2 4 8 15 

6 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 35 1 5 1 40 1 

7 芸術・文化・スポーツなどを楽しめるまち 7 14 2 4 9 14 

8 歴史や伝統を大切にするまち 5 16 2 4 7 16 

9 食事や買い物が楽しめるまち 10 9 3 2 13 6 

10 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 10 9 2 4 12 10 

11 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 16 4 2 4 18 4 

12 ロボットやＡＩなどの新しい技術がたくさん活用されているまち 13 5 - 14 13 6 

13 近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 12 7 - 14 12 10 

14 歩行者も乗り物に乗っている人も安全に気をくばるまち 4 17 - 14 4 17 

15 外国との交流が盛んなまち 10 9 - 14 10 13 

16 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 22 2 2 4 24 2 

17 公園など、こどもたちが遊ぶ場所がたくさんあるまち 13 5 1 13 14 5 

18 わからない - 18 - 14 - 18 

 

上位回答（回答者数 = 120 人のうち） 

順位 項目 回答数 割合 

1 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 40 33.3% 

2 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 24 20.0% 

3 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 20 16.7% 

4 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 18 15.0% 

5 公園など、こどもたちが遊ぶ場所がたくさんあるまち 14 11.7% 
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■第２回目（１０月１９日） 

票数：２８０枚（小学生 ２５０票、中学生 ３０票） 

  回答者数：９４人（小学生８４人、中学生１０人） 

 

結果一覧 

番

号 

回答項目 

朝霞を将来どんなまちにしたいですか？ 

小学生 中学生 計 

票数 順位 票数 順位 票数 順位 

1 学校などの教育環境が整っているまち 7 15 0 9 7 15 

2 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 19 5 5 3 24 4 

3 医療や健康に暮らすための取組が充実しているまち 9 10 0 9 9 10 

4 まちなみが美しいまち 8 12 0 9 8 13 

5 鉄道・道路などが整備されているまち 8 12 0 9 8 13 

6 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 43 1 4 4 47 1 

7 芸術・文化・スポーツなどを楽しめるまち 27 3 1 6 28 3 

8 歴史や伝統を大切にするまち 8 12 1 6 9 10 

9 食事や買い物が楽しめるまち 9 10 0 9 9 10 

10 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 10 9 10 1 20 6 

11 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 31 2 6 2 37 2 

12 ロボットやＡＩなどの新しい技術がたくさん活用されているまち 5 16 0 9 5 16 

13 近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 13 7 0 9 13 8 

14 歩行者も乗り物に乗っている人も安全に気をくばるまち 14 6 0 9 14 7 

15 外国との交流が盛んなまち 3 17 0 9 3 17 

16 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 22 4 2 5 24 4 

17 公園など、こどもたちが遊ぶ場所がたくさんあるまち 12 8 1 6 13 8 

18 わからない 2 18 0 9 2 18 

 

上位回答（回答者数 = 94 人のうち） 

順位 項目 回答数 割合 

1 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 47 50.0% 

2 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 37 39.4% 

3 芸術・文化・スポーツなどを楽しめるまち 28 29.8% 

4 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 24 25.5% 

4 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 24 25.5% 
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■第３回目（１０月２６日） 

票数：１，１０１枚（小学生 ８８２票、中学生 ２１９票） 

  回答者数：３６７人（小学生 ２９４人、中学生  ７３人） 

 

結果一覧 

番

号 

回答項目 

（青少年アンケートの回答項目をベースに表現を見直し設定した） 

小学生 中学生 計 

票数 順位 票数 順位 票数 順位 

1 学校などの教育環境が整っているまち 23 17 5 14 28 16 

2 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 65 3 5 14 70 5 

3 医療や健康に暮らすための取組が充実しているまち 50 4 6 10 56 7 

4 まちなみが美しいまち 34 13 13 6 47 11 

5 鉄道・道路などが整備されているまち 28 15 19 4 47 11 

6 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 112 2 12 8 124 2 

7 芸術・文化・スポーツなどを楽しめるまち 48 6 6 10 54 8 

8 歴史や伝統を大切にするまち 43 10 5 14 48 10 

9 食事や買い物が楽しめるまち 45 9 31 2 76 3 

10 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 46 7 27 3 73 4 

11 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 152 1 35 1 187 1 

12 ロボットやＡＩなどの新しい技術がたくさん活用されているまち 24 16 3 17 27 17 

13 近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 46 7 6 10 52 9 

14 歩行者も乗り物に乗っている人も安全に気をくばるまち 40 11 6 10 46 14 

15 外国との交流が盛んなまち 30 14 13 6 43 15 

16 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 49 5 16 5 65 6 

17 公園など、こどもたちが遊ぶ場所がたくさんあるまち 36 12 11 9 47 11 

18 わからない 11 18 0 18 11 18 

 

上位回答（回答者数 = 367 人のうち） 

順位 項目 回答数 割合 

1 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 187 51.0% 

2 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 124 33.8% 

3 食事や買い物が楽しめるまち 76 20.7% 

4 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 73 19.9% 

5 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 70 19.1% 
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■最終結果 

票数：１，６２２枚（小学生 １，３４３票、中学生 ２７９票） 

  回答者数：５８１人（小学生 ４８３人、中学生 ９８人） 

 

結果一覧 

番

号 

回答項目 

朝霞を将来どんなまちにしたいですか？ 

小学生 中学生 計 

票数 順位 票数 順位 票数 順位 

1 学校などの教育環境が整っているまち 40 17 8 12 48 16 

2 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 102 3 12 10 114 3 

3 医療や健康に暮らすための取組が充実しているまち 70 7 8 12 78 8 

4 まちなみが美しいまち 51 13 15 7 66 11 

5 鉄道・道路などが整備されているまち 42 15 21 4 63 14 

6 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 190 2 21 4 211 2 

7 芸術・文化・スポーツなどを楽しめるまち 82 5 9 11 91 7 

8 歴史や伝統を大切にするまち 56 12 8 12 64 12 

9 食事や買い物が楽しめるまち 64 9 34 3 98 6 

10 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 66 8 39 2 105 5 

11 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 199 1 43 1 242 1 

12 ロボットやＡＩなどの新しい技術がたくさん活用されているまち 42 15 3 17 45 17 

13 近所の人たちがいつも協力し、助け合うまち 71 6 6 15 77 9 

14 歩行者も乗り物に乗っている人も安全に気をくばるまち 58 11 6 15 64 12 

15 外国との交流が盛んなまち 43 14 13 8 56 15 

16 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 93 4 20 6 113 4 

17 公園など、こどもたちが遊ぶ場所がたくさんあるまち 61 10 13 8 74 10 

18 わからない 13 18 0 18 13 18 

 

上位回答（回答者数 = 581 人のうち） 

順位 項目 回答数 割合 

1 犯罪が起きにくく、犯罪が起きてもすみやかに解決されるまち 242 41.7% 

2 水辺や緑など自然がたくさんあるまち 211 36.3% 

3 お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち 114 19.6% 

4 イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち 113 19.4% 

5 災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち 105 18.1% 
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４ 結果の総括と活用について 

 全体の集計結果から、最も回答が多く集まったのは「犯罪が起きにくく、犯罪が起きても

すみやかに解決されるまち」で 242 件（41.7%）続いて、「水辺や緑など自然がたくさんある

まち」で 211 件（36.3%）、「お年寄りも障害のある人も暮らしやすいまち」で 114 件（19.6%）、

「イベントやにんじんなどの名産品がたくさんあり住民から愛されるまち」で 113 件

（19.4%）、「災害への備えがしっかりとなされ、災害時にはみんなで助けあうまち」で 105

件（18.1%）となった。 

 

結果は、こどもの意向を踏まえた施策の検討に生かしていくほか、ニーズの高いものにつ

いて、こどもに分かりやすい形で関連する市の取組を周知していく。 

 

（参考として次ページに調査ボードを掲載） 
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